
Briefe

Halten Sie Ihre Geschäftsbeziehung in Schwung
Unsere Dienstleistungen rund um den Brief



Wie das Geschäft, so die Briefe
Lösungen, die zu Ihrer Strategie passen

Mit unserem breiten Angebot an Produkten und Dienstleistungen können Sie 
Ihren Briefversand optimal auf Ihre unternehmerischen Bedürfnisse und Ziele 
abstimmen. 

Die Millionen von Geschäftsbriefen, die die Schwei-
zerische Post Tag für Tag befördert, zeigen es ein-
drücklich: Die schriftliche Korrespondenz ist nach wie 
vor eine tragende Säule jeder unternehmerischen 
Tätigkeit. Es lohnt sich aus vielen Gründen, dem 
Briefversand Aufmerksamkeit zu schenken. So sind 
Briefe beispielsweise immer auch eine «Visitenkarte» 
Ihrer Firma. Wichtige Botschaften sollten im Briefkas-
ten des Empfängers auffallen. In vielen Fällen sind 
Geschwindigkeit und taggenaue Zustellung entschei-
dend, in anderen Fällen bieten sich preisgünstige 
Versand arten an, um die Kosten tief zu halten. Und 
nicht zuletzt lassen sich beim Versand auch Prozesse 
und Personalaufwand optimieren. 

Mit den richtigen Lösungen zum Erfolg: Damit auch 
Ihre Briefe Sie in Ihren Zielen unterstützen, bieten wir 
Ihnen eine umfassende Palette an Produkten und 
Dienstleistungen an, entwickeln für Sie innovative 
Lösungen und sorgen rund um die Uhr dafür, dass 
Ihre Briefbotschaften schnell und zuverlässig beför-
dert werden. 

Neben einer lückenlosen Grundversorgung profitie-
ren Sie als Geschäftskunde von vielfältigen Angebo-
ten, die speziell auf die Bedürfnisse von Unterneh-
men ausgerichtet sind. Und falls von all unseren 
Dienstleistungen keine exakt Ihren Anforderungen 
entsprechen sollte, werden wir gemeinsam eine 
individuelle Lösung finden, die keine Wünsche mehr 
offenlässt. 



Ihre Korrespondenz muss mit der Dynamik und Geschwindigkeit Ihrer geschäft-
lichen Tätigkeit mithalten können. Wir bieten Ihnen verschiedene Möglichkeiten 
für den schnellen Versand, egal, ob sich der Empfänger in Bern, Berlin oder Beijing 
befindet.

Schnelle und sehr schnelle Sendungen
Die richtige Geschwindigkeit für jedes Bedürfnis

Dringende Sendungen

Swiss-Kurier ist sehr schnell. Swiss-Kurier «City» 
bringt Ihre Sendung mit dem Auto auf dem direktes-
ten Weg zum Empfänger. Swiss-Kurier «Intercity» 
kombiniert die Vorteile von Auto und Bahn optimal. 
So oder so: Sie profitieren von einer sehr schnellen 
und preiswerten Dienstleistung.

Swiss-Express bietet Ihnen zwei garantierte Zustell-
zeiten: entweder als Swiss-Express «Blitz» – am 
Vormittag aufgegeben, bis 17 Uhr zugestellt. Oder 
als Swiss-Express «Mond», d.h. am Abend aufgege-
ben, am Folgetag bis 9 Uhr zugestellt. 

Weltkurier URGENT ist das schnellste Angebot für 
internationale Sendungen. In mehr als 200 Länder 
liefert die TNT Swiss Post AG auf dem schnellsten 
Weg: sei es nach Deutschland oder nach Asien.

Dispomail® ist eine unkomplizierte und schnelle 
Versand lösung für Dokumente, Akten oder Pläne, die 
Sie zu einmalig günstigen Preisen gebündelt an einen 
Postfachempfänger verschicken möchten.

Prioritäre Sendungen

A-Post ist ein Zeichen besonderer Wertschätzung. 
Rechtzeitig aufgegeben sind A-Post-Briefe schon am 
nächsten Werktag beim Empfänger. Sie unterstrei-
chen damit die Wichtigkeit Ihrer Sendungen. 

Brief PRIORITY ist die internationale A-Post. Ihre 
Auslandsbriefe verlassen die Schweiz auf schnellstem 
Weg und werden im Zielland prioritär zugestellt.

Business Mail PRIORITY ist das schnelle Angebot 
für den unkomplizierten und zuverlässigen Versand 
Ihrer Geschäftskorrespondenz weltweit. Bereits ab 
10 000 Briefen ins Ausland pro Jahr können Sie von 
diesem vorteilhaften Angebot profitieren.

Briefe mit Sendungsverfolgung

Mit A-Post Plus profitieren Sie von den Vorzügen 
der A-Post und können mit Track & Trace den Weg 
Ihres Briefes online verfolgen. Im internationalen 
Versand ist dies mit der Zusatzleistung PRIORITY 
PLUS möglich.

Einschreiben (R) – der Brief mit Zustellnach-
weis – ist dank seiner rechtlichen Beweiskraft die 
beste Art, wichtige oder wertvolle Sendungen 
ins In- und Ausland zu verschicken. Der Inhalt ist 
zudem versichert. Mögliche Zusatzleistungen sind 
«Rückschein», «Nachnahme» und «Eigenhändig».



Zeitunkritische Sendungen

B-Post-Einzelsendungen sind wirtschaftlich und 
bieten ein gutes Preis-Leistungs-Verhältnis. Diese 
Versandart eignet sich sehr gut für Briefe, die nicht 
am nächsten Tag ankommen müssen.

B-Post-Massensendungen ist eine ideale und 
preislich attraktive Zustellvariante für Sendungen ab 
500 Stück, bei denen die schnelle Zustellung nicht 
oberste Priorität hat. 

Brief ECONOMY ist die internationale B-Post – eine 
preiswerte Lösung für Sendungen ins Ausland bis zu 
2 Kilo Gewicht.

Business Mail ECONOMY ist das günstige Angebot 
für den unkomplizierten und zuverlässigen Versand 
Ihrer Geschäftskorrespondenz weltweit. Bereits ab 
10 000 Briefen ins Ausland pro Jahr können Sie von 
diesem vorteilhaften Angebot profitieren.

Internationaler Dokumentenversand

Business Mail Bag ermöglicht Ihnen den einfachen 
Versand von grösseren Mengen Drucksachen oder 
Büchern bis 30 Kilo an denselben Empfänger im 
Ausland. Sie haben die Wahl zwischen einem schnel-
len (PRIORITY) und einem günstigen (ECONOMY) 
Angebot. 

Die Optimierung von Betriebskosten ist für Sie selbstverständlich. Für Einzel- und 
Massensendungen, bei denen der Faktor Zeit nicht an erster Stelle steht, bieten wir 
Ihnen wirtschaftliche Lösungen.

Preiswerte und zuverlässige Lösungen
Kostengünstig und dennoch effizient



Sie sind es gewohnt, Ihre Mittel gezielt einzusetzen. Die Post offeriert Ihnen des-
halb eine Vielfalt an Dienstleistungen, mit denen Sie Ihre Prozesse optimieren 
können. Etwa durch Automatisierung, elektronische Anbindung oder Adress- 
management.

Mehr Effizienz mit den richtigen Werkzeugen
Von der richtigen Adresse bis zur passenden Frankierlösung

Professionelles Adressmanagement 

MAT[CH] ist die umfassende Datenpflegelinie für ein 
optimales Adressmanagement. Um bestehende 
Kunden halten und neue gewinnen zu können, ist 
die richtige Adresse nicht nur der erste, sondern 
auch der wichtigste Schritt. Die richtige Schreibweise 
und die Aktualität entscheiden über Erfolg oder 
Misserfolg einer Aussendung. MAT[CH] ermöglicht 
ein optimales Adressmanagement von A bis Z.

Mit der richtigen Adresse erhöhen Sie die Zustell-
qualität und sorgen dadurch für einen besseren 
Rücklauf.

Optimierung der Versandkosten

Sie möchten bei grossen Mengen Ihre Versandkosten 
optimieren und von günstigen Preisen profitieren, 
indem Sie diverse Vorleistungen für Ihre Sendungen 
selber erbringen.

Vorleistungen wie die Sendungsaufgabe mit 
Briefbehältern, die frühzeitige Aufgabe Ihrer A-Post 
in Briefzentren oder die Aufgabe von vorsortierten 
Sendungen werden Ihnen vergütet. 

Frankierlösungen

PP-Frankierung ist ideal für Massensendungen ab 
50 Stück pro Preisstufe. Sendungen mit «P.P.»-Ver  -
merken können einfach – zusammen mit einer 
Sendungsdeklaration in Form eines Aufgabeverzeich-
nisses – bei der Post aufgeliefert werden. 

Intelligente Frankiersysteme (IFS) sind moderne 
Fran kier systeme. Dank Onlineverbindung verfügt das 
System über die aktuellsten Tarife und Postprodukte. 
Die IFS berechnen allfällige Rabatte automatisch, und 
dank monatlicher Auszüge ist die Kostentransparenz 
stets gewährleistet.

Mit der Dienstleistung Frankieren Post überneh-
men unsere Spezialisten in den Frankierzentren die 
Frankierung Ihrer täglichen Korrespondenz für Sie. 
Dadurch sparen Sie Zeit und können sich auf Ihre 
Kernaufgaben konzentrieren. 

Mit WebStamp gestalten und drucken Sie Ihre 
eigenen Briefmarken für Briefe und Pakete direkt am 
PC – mit Fotos, Textbotschaften oder Firmenlogos. 
So erhalten Ihre Sendungen eine ganz persönliche 
Note.

WebStamp Business integriert praktisch die 
Frankiermaschine in jede beliebige Software. Mit 
einer Anbindung an den WebService für WebStamp 
lassen sich z.B. Kundenschreiben und Rechnungen 
gleich beim Erstellen mit dem gewünschten Porto 
versehen.



Abholen und zustellen

Abholung. Sie können Ihre Sendungen nach Bedarf 
oder regelmässig von Montag bis Freitag von uns 
abholen lassen.

Vereinbarte Zustellung. Wenn Sie Ihre Post bereits 
zum Arbeitsbeginn benötigen, leeren wir Ihr Post-
fach und bringen Ihnen Ihre Post vor der ordentli-
chen Zustellung.

Nachsendung Firmenpost. Um Ihr Sekretariat zu 
entlasten, können Sie die Nachsendung des gesam-
ten Posteingangs oder bestimmter Teile davon nach 
individuellen Kriterien an uns delegieren.

Betreibungs- und Gerichtsurkunden. Für Ge-
richts- und Verwaltungsbehörden bieten wir den 
Versand von juristischen Urkunden mit dem notwen-
digen Zustellnachweis an. 

My Post Business

My Post Business ist die Onlineplattform für 
Geschäftskunden: www.post.ch/mypostbusiness. 
Sie er möglicht den Zugang mit einmaligem 
Login zu passwort geschützten Anwendungen 
wie zum Beispiel: 

Track & Trace Business ist die elektronische Sen-
dungsverfolgung mit Unterschriftsanzeige im Inter-
net. Mit der praktischen Von-bis-Suche können Sie 
Sendungen sowohl nach Aufgabedatum als auch 
nach Sendungsnummer suchen. 

Mit Print & Send können Sie Sendungsaufträge 
erfassen, Adressetiketten mit Barcode drucken, 
Frachtbriefe, Zolldokumente und Lieferscheine 
erstellen und vieles mehr. Dabei entfällt sogar die 
aufwändige Softwareinstallation, denn Print & Send 
funktioniert ganz einfach übers Internet. 

Mit AVZ Online erstellen Sie einfach und bequem 
Ihre Auf ga beverzeichnisse für barfrankierte 
Briefsendungen ins In- und Ausland sowie die 
Frachtbriefe für Ihre PostPac International und 
URGENT-Sendungen.

Über DataTransfer können sowohl Daten zu Briefen 
mit Zustellnachweis wie auch Daten zu AVZ Online 
eingeliefert werden. DataTransfer erstellt Ihnen die 
Versanddokumente automatisch und liefert sie Ihnen 
als PDF-Datei zurück. Zudem erhalten Sie täglich Sta-
tus meldungen zum Verarbeitungsstand Ihrer Sen-
dun gen.

Ihre Kernkompetenzen geniessen oberste Priorität. Um Ihre Kapazitäten dafür frei 
zu halten, können Sie von unseren zeitsparenden Onlinelösungen profitieren und 
viele Aufgaben an uns delegieren, von der Abholung bis zur Zustellung.

Wir erleichtern Ihnen die Arbeit 
Dienstleistungen, die Sie entlasten



Durchdachte Lösungen mit gezieltem Nutzen
Wir unterstützen Sie auf dem Weg zum Erfolg

Wie immer Ihre Ansprüche und Herausforderungen aussehen: Für Ihren Erfolg 
setzen wir alles in Bewegung. 

Ihr Ziel
Sie möchten sich jederzeit darauf verlassen können, 
dass Ihre Geschäftskorrespondenz schnell und 
zuverlässig den Empfänger erreicht. Wie in Ihren 
anderen Tätigkeitsbereichen möchten Sie auch beim 
Briefversand höchste Effizienz mit einem optimalen 
Preis-Leistungs-Verhältnis. 

Sie wünschen eine kompetente und mitdenkende 
Partnerin, die Ihnen eine umfassende Unterstützung 
bietet, die nicht nur den gesamten Weg Ihrer Briefe 
betrifft, sondern bereits vor dem Frankieren beginnt 
und mit der Zustellung noch lange nicht aufhört.

Unsere Lösung 
Wir verfügen über eine breite Palette an Dienstleis-
tungen, die praktisch sämtliche Bedürfnisse abde-
cken. Darüber hinaus kann Ihnen die Post massge-
schneiderte Lösungen anbieten, die individuell für Sie 
angepasst oder entwickelt werden. Vom Frankieren 
über die Abholung und das Versenden bis hin zur 
Zustellung und zum Adressen- sowie Retourenmana-
gement bieten wir Ihnen volle Unterstützung.

Ihr Nutzen
Sie erhalten für Ihren Briefversand Lösungen, die zu 
Ihrem Geschäft, Ihrer Strategie und Ihren individuel-
len Bedürfnissen passen und Sie so beim Erreichen 
Ihrer Ziele unterstützen. 

PrintmedienDirect Marketing

Logistik

Briefe

Angebot
für Geschäfts-

kunden

Dokumenten- und
Dialoglösungen



Briefe

Logistik

Printmedien

Direct Marketing

Dokumenten- und Dialoglösungen

 

23
3.

01
 d

e 
(2

25
34

0)
 0

4.
20

09
 P

M

Die Schweizerische Post
Viktoriastrasse 21
3030 Bern

www.post.ch
Kundendienst Schweiz 0848 888 888

www.swisspost.com
Kundendienst international 0800 888 100


